

下载软件——“牵手成功”——“甜蜜约会” 15名男子“网络相亲”后郴州失联



▲郴州警方解救的部分受害者。

今日女报/凤网记者 章清清 供图：郴州市公安局北湖分局
当下相亲节目很火，似乎“剩男”“剩女”都不少。一些年轻人开始通过网络交友软件来相亲。近日，云南一名29岁的男子通过手机上下载的交友软件就交到了一个自称是湖南郴州的女朋友。“牵手成功”后，女朋友主动发出“甜蜜约会”的邀请，他兴冲冲地来郴州和女朋友相亲。然而，他到郴州后，家人就发现他的手机再也无法接通，同时其所带银行卡上的9500元钱也不翼而飞……

相亲的哥哥突然失联

“我哥哥在郴州突然失联了！”8月22日，一名叫阿东的云南男子急匆匆地来到郴州市北湖派出所报案，接警的是郴州北湖派出所民警欧阳龙琨。

阿东说，他真的很着急，因为他哥哥阿林已经在郴州失踪6天了。

阿东和阿林是云南石屏县人，在广州一家工厂打工已经一年多。8月16日，29岁的哥哥阿林通过手机上下下载的一款叫“找朋友”的交友软件认识了一个女网友。“两人聊得特别火热。”阿东告诉民警，“在工厂食堂吃饭的时候，哥哥就好像已经被那个女网友迷得神魂

颠倒了，连吃饭都心不在焉。”

8月17日，阿林告诉阿东，他和女网友在网上已经“牵手成功”，女网友说8月18日是她的生日，想约他见面，他票都已经买好了中午就走。考虑到哥哥相亲需要花钱，阿东将自己的银行卡给了哥哥，里面有9500元。

当天，阿林就坐上了中午1:30左右从广州开往郴州的火车。下午5时，惦记着哥哥的阿东给阿林打了一个电话，电话里阿林说他火车晚点了，还没到郴州。

晚上8时左右，阿东又给阿林发了条问平安的信息，阿林

却没有回复。阿东就连续给阿林打了5个电话，阿林都没有接。感觉情况有些异常的阿东赶紧叫云南的家人相继给阿林打电话，阿林也没有接听。

一直到晚上12时左右，阿东和他的家人都急得像热锅上的蚂蚁了，这时，阿东的手机突然响了，来的正是哥哥阿林的电话。

阿林在电话里告诉阿东，他已经平安到达郴州了，还说跟女网友的见面感觉很好，估计会在这边一起玩几天，让阿东帮他请几天假。

阿东告诉民警，在电话里，他发现阿林说话的口气跟平常好像有点不一样，声音有点抖，

而且，当阿东表示第二天来郴州看他时，阿林突然就不说话，接着电话就挂掉了。

第二天，还在琢磨着哥哥来电话情况的阿东，手机上突然收到一条银行的转账信息，他放在哥哥手上那张银行卡上的9500元钱被转走了。阿东急忙给阿林打电话想问问是怎么回事，阿林的电话却再次无人接听。阿东又给云南的家人打电话，问阿林是否有汇款给他们，家人都说没有，阿东开始觉得大事不妙。6天后，一直联络不到哥哥的阿东终于来到郴州，向郴州北湖派出所报警。

警察卧底

9月10日，在郴州市北湖派出所，民警欧阳龙琨告诉今日女报/凤网记者，云南男子阿林在郴州突然失联，引起了他们的高度重视。警方综合分析阿林失联的整个经过后，判断阿林很可能落入了当地的传销团伙。为彻底打掉这个盘踞在郴州的传销组织，北湖派出所领导向北湖公安分局申请调入刑侦人员介入此案。

经过侦查，警方很快查到这名在“找朋友”交友软件上和阿林“牵手成功”的女网友网名“在此等候我的幸福”。郴州市北湖公安分局决定派刑侦大队警察喻灵光做卧底，通

过注册为一名来自江西的男子，主动引起“在此等候我的幸福”的注意。

9月10日，今日女报/凤网记者见到了喻灵光。他告诉记者，8月23日，他和“在此等候我的幸福”通过聊天，互为“朋友”后，她就开始委婉地问他关于“家庭、工作、收入、婚姻”等等信息。获得认可后，“在此等候我的幸福”发过来一张女子半身像，然后介绍她自己在郴州做服装生意。

卧底民警喻灵光假装对她很有感觉，两人在网上聊了三天。8月26日，“在此等候我的幸福”故技重施，发来了一条

令人想入非非的邀请。“她说8月27日是她生日，约我到她家庆祝生日。这也正是我们想要的机会。”喻灵光说。

8月27日上午，警方在郴州火车站做好布置后，民警喻灵光给“在此等候我的幸福”发信息，告诉她，他已经从江西到郴州火车站了。但很奇怪的是，之前一直活跃的“在此等候我的幸福”突然信息不回，电话也打不通了。

喻灵光对记者说，当时警方一直从早上8点等到了晚上6点多钟，他们都没有出现；这说明这帮人还是很狡猾的。就在准备撤控的时候，喻灵光的

手机响了，他收到了一条“在此等候我的幸福”的短信，约他前往郴州市五岭广场某KTV见面。

警方布置得当后，喻灵光如约而至。这时，他却发现跟他来接头见面的是名20岁左右、自称姓“郭”的年轻男子。“他自称是她的哥哥，妹妹病了，他代她接他去家里。”喻灵光说。

年轻男子带着喻灵光上了一辆的士，当快要到达目的地时，喻灵光迅速将这名男子制服，同时周围布控的民警随即冲进房间，将屋内的人员控制。

15名相亲失踪男子得救

“当时有十余名神情呆滞的男子挤在不足二十平米的房间里，浑浊的空气令人窒息。”喻灵光告诉今日女报/凤网记者，随后他们在出租房的附近又捣毁了另外两个窝点，刑拘18名嫌疑人员，一共解救了15名受害男子，阿东的哥哥阿林就是受害人之一。

经过询问，警方发现他们都是受交友软件上女网友的引诱，来郴州相亲的，但结果却都落入了传销窝点。他们被拘禁的时间从几天到数月不等，其中年龄最大的36岁，最小的才18岁，都不是郴州本地人。

今日女报/凤网记者在阿林的笔录上看到，他8月17日到达郴州后，“女朋友”如约接他到了“家”里，只是刚进门，就被四五个男子摁到了墙上，随后

手机、钱包、身份证、银行卡等物件都被搜走。一名自称“三哥”的男子找阿林要银行卡密码，阿林不肯给，立刻就遭到一顿拳打脚踢。然后，他们又威胁阿林，如果不交出密码，“就把他一条胳膊卸下”。阿林只好交出银行卡密码。

第二天，阿林卡上的9500元全部被取走。之后自称“三哥”的男子要阿林考虑做一项“事业”——“交2800元钱买他们的一个产品，买的越多赚得越多”。阿林说他不想买，立刻招来一顿拳打脚踢，直到他同意打电话叫家里人寄钱过来投资才放手。

随后，阿林就和十来个同样遭遇的男子被非法拘禁在这样的房子里。他们向警方控诉，在被殴打、抢劫后，不仅24小时被看守，还要无休止地向亲

朋好友打电话骗他们的钱来买“产品”。而这个“产品”直到被解救，他们都从没看到过。在30多度的高温下，他们一个星期才能洗一次澡，洗脸时七八个人共用一盆水。连相互交流都得偷偷摸摸，一不小心就会招来毒打。一名永州籍男子因为掉了一粒饭没有捡起来吃掉，被按在地上猛踹，直到重获自由时，鞋底印在胸口上的纹路依然清晰可见。

警方介绍，这个传销团伙组织严密，阶级分明，分为“打手”、“业务员”、管事的“三哥”以及更高一级的“主管”。他们在交友网站或交友软件上开设多个账号，主要引诱外地、单身的青年男子。受害者被骗后，首先被暴力胁迫失去人身自由，之后每天便遭“讲课”洗脑，引

诱他们交钱投资买所谓的“产品”，投资越多，级别也就能升得越高。在威逼利诱下，一些受害者不自觉地从一个受害者变成了迫害者。被卧底警察喻灵光第一个控制的“郭”姓男子曾经就是一名受害者。

警方提醒，之前传销团伙多以快速发家致富进行诱骗，在这招渐渐失灵后，近年来，开始以网络相亲的方式进行诱骗，目标多数为外地、单身且文化程度不高的年轻男子，因为这个群体有强烈的异性交友渴望，所以非常容易受骗。截止到8月28日，18名嫌疑人被公安机关刑事拘留，15名受害人被救助站送回原籍。目前，案件还在进一步侦查深挖之中。

(文中人物除警察外，均为化名)

■资讯

湖南4名法官获评“全国审判业务专家”

今日女报/凤网讯(通讯员 曾妍)近日，最高人民法院公布第三届“全国审判业务专家”名单。湖南高院民二庭副庭长陈坚荣获“全国审判业务专家”称号。至此，湖南法院共有4人获此殊荣。其他三位是：张家界中院党组书记、院长罗水平(第一届)、湖南高院党组成员、副院长李微(第二届)、湖南高院李宇先(第二届)。目前，全国法院系统共有150名法官被授予此称号。

偷1万元钞票，8000元为假币 “鸳鸯大盗”专挑炎热 天午后入室盗窃

今日女报/凤网讯(通讯员 徐龙梅晋连 陈丽)岳阳一对情侣吕某与黄某，专挑在炎热午后入室盗窃，在今年6月—8月的3个月期间，两人盗窃近20余次，涉案金额近3万余元。但令人意外的是，他们不识人民币真假，连假币也一并盗窃。9月9日凌晨，岳阳市君山公安分局民警在中秋夜通宵守点，擒获了这对情侣。

吕某与黄某曾是一对生意上的好搭档和恋人，然而两人自生意亏本后，为寻找精神上的寄托，渐渐吸上了毒品。今年3月份，吕某从监狱释放后，仍不思悔改，带上黄某，趁下午人们午休、上班之际，先后窜至岳阳楼区、君山区、临湘县等家属区采点，只要有下手时机，均不放过。有一次，他们盗窃了一万元现金，为了表示庆祝，用自己的钱进了家高档餐馆吃大餐，花去2000元。然而，当两人返回出租屋准备用偷来的钱去消费时，却被附近商店老板看出是假币。两人不甘心，拿着那一万元找人鉴定，结果发现仅有2000元是真币，其余8000元均为假币。

屏蔽通讯信号， 三名临湘人被抓

今日女报/凤网讯(通讯员 吕建)日前，被青海省西宁市警方以涉嫌破坏公用电信设施犯罪的三名湖南临湘籍网上逃犯在临湘市先后落网。

经西宁市警方侦查查明，2013年9月至10月，临湘籍男青年黄某及女青年汪某、谭某为获取公司高额报酬，结伙非法利用车载“伪基站”，屏蔽移动、联通公司通讯信号，多次群发信息，频率高达每小时5万余条，造成当地移动、联通公司通讯信号经常不能正常使用，严重影响了公共通讯安全。作案后，三人潜逃。西宁警方于今年8月28日将其3人以涉嫌破坏通讯设施罪，列为网上逃犯通缉。

今年9月初，临湘市公安局局长塘派出所调查走访后，得知3名逃犯将回临湘市长塘镇老家过中秋节，遂展开抓捕行动。9月6日、7日、8日，谭某、汪某、黄某三人相继落网。